



RATAJSKÝ OBČASNÍK

Informace pro obyvatele městysu
Rataje nad Sázavou a přilehlých obcí

č. 5/2020

ZPRÁVY Z RADNICE

- Veřejné jednání zastupitelstva se bude konat v **úterý 27. října 2020 od 19.00 v hasičské zbrojnici - v rouškách a s rozestupy**
- Další veřejné jednání zastupitelstva je naplánováno na **úterý 22. prosince 2020 od 19.00 v hasičské zbrojnici.**

ZE ŽIVOTA MĚSTYSU

Finále České sekery

Finále českého poháru v hodu oboustrannou sekerou "Česká sekera" se konalo v sobotu 29. srpna 2020 na hřišti u ratajského zámku. Soutěže se zúčastnilo 17 nejlepších soutěžících, kteří splnili kvalifikační limit na soutěžích v Javorníku, Železné Rudě a v Kojaticích u Moravských Budějovic. Házelo se celkem na 4 soutěžních terčích, jejichž střed byl ve výšce 150 cm, vzdálenost soutěžících od terče byla 6,1 metru, a každý soutěžící měl celkem 36 hodů. V kategorii Junior (do 21 let) vyhrála Anna Straková z Kunštátu, v kategorii ženy vyhrála Kateřina Jarošíková z Boru u Tachova, druhé místo obsadila Marie Tobiášková z Boru u Tachova, třetí skončila Petra Bučková z Kojatic. V nejvíce obsazené kategorii mužů zvítězil Oldřich Elis z Olešnice u Blanska, druhý skončil Stanislav Havel z Jičína a třetí místo obsadil Jiří Vorlíček z Rataj nad Sázavou. Akci pořádal spolek Český Dřevorubec, z. s. Akce se uskutečnila díky podpoře firem: Zbirovia, a. s., Banner, s. r. o., Bernard - rodinný pivovar, Brisk, a. s., Tábor.

Ing. Jiří Vorlíček

Med pro seniory

Klienti Domova seniorů obdrželi od ZO ČSV dárek. Dne 3. září nás navštívili zástupci ratajských včelařů paní Petra Bohatcová, DiS. a Ing. Jiří Vorlíček a předali nám med pro naše klienty. Zrovna tento rok je velmi těžkým obdobím pro sociální sféru. V Domově neustále hledáme cestu mezi tím, jak klienty chránit před potencionální nákazou Covid19 a zároveň bychom jim rádi zpříjemnili každodenní život drobnými radostmi. I nás často trápí řada omezení a smiřujeme se s nimi. Bohužel to ale nejde jinak. Věřím, že takovýto dárek od ratajských včelařů naše klienty potěší a možná v těch podzimních plískanicích pomůže zahnat leckteré nachlazení a nemoc. Mnozí z našich klientů také včelařili, o to více si té práce váží a dárek jim udělal radost. Pokud jde o výnosy medu, letošní rok byl včelařsky slabší, navzdory tomu jsme obdrželi med květový z ovocných stromů a smíšený med svazkový a lipový. Od včelařů jsme dostali i rady, jak si med náležitě vychutnat, jak s ním zacházet, abychom nepřišli o důležité enzymy. Na závěr jsme dostali příslib, že v příštím roce na nás opět nezapomenou, ať již s medem či s nějakou přednáškou o včelařství a ochutnávkou různých druhů medu. Ratajským včelařům patří náš velký dík.

Bc. Eva Zinke, vedoucí aktivizace domova

Ratajský medovník - 8. ročník

Ratajský medovník - soutěž v pečení medovníků se konala v sobotu 19. září na zámku v Ratajích nad Sázavou již po osmé.

I přes nepříznivou epidemiologickou situaci se pořadatelé rozhodli tuto již tradiční akci uspořádat, a to tak, aby vyhověli především všem hygienickým a bezpečnostním opatřením. Proto se letos soutěž přesunula do zámeckého Šenku a celkem se do soutěže přihlásilo 12 soutěžících cukrářek a pekařek. Velkým překvapením byla účast 4 mladých cukrářek do 21 let, pro které byla vyhlášena samostatná kategorie Junior a také i účast jednoho muže.

Pro návštěvníky této akce byla letos připravena i jedna novinka, a to prezentace medovníků na velkoplošné obrazovce na nádvoří zámku, kde mohli vidět po celou dobu akce ještě nenakrojené medovníky a mohli tak oceňovat kreativitu a dovednosti jednotlivých cukrářek při tvarování a barevném provedení medovníků. Některé medovníky byla i škoda nakrojit...

Tříčlenná odborná komise pod vedením Mgr. Jarmily Machové - předsedkyně Českého svazu včelařů - hodnotila téměř dvě hodiny všechny medovníky podle předem daných kritérií a rozhodně neměla jednoduchou úlohu. Bodově se u jednotlivých medovníků hodnotil např. vzhled, tvar, konzistence, sladkost, ořechy, celková chuť apod.

Po sečtení všech bodů se vítězkou letošní soutěže stala paní Marie Kubátová, druhé místo obsadila paní Helena Hořtová a na třetím místě se umístila slečna Šárka Knitlová, která soutěžila i v kategorii Junior. Poděkování patří všem partnerům akce a pořadatelům, kterými byli Český svaz včelařů ZO Rataje nad Sázavou a spolek Český Dřevorubec, z. s.

Akce se konala v rámci ratajského posvícení a již nyní se těšíme na její další pokračování, bude určitě opět sladké.

Ing. Jiří Vorlíček, Petra Bohatcová, DiS., Zdenka Knitlová

Liga proti rakovině

Chtěla bych poděkovat dámám z místního obchodu za prodej kytiček pro **Ligu proti rakovině** a ochotě dalších občanů tuto činnost realizovat. Celkově se v Ratajích vybralo za **3044 Kč** - poděkování také patří všem, kteří přispěli na tuto bohubou věc.

J. Leblová

CO SE V RATAJÍCH A OKOLÍ PLÁNUJE

V současné době je těžké cokoliv plánovat, když nikdo neví, jak se situace dále vyvine.

ZÁJMOVÁ ČINNOST

Kalendář

Můžete se těšit na nový ratajský nástěnný kalendář se zámeckými reáliemi.

K prodeji bude na obecním úřadu, v místním infocentru a v obchodě.

Knihobudka

Protože považuji knihobudku za „své dítě“, musím vás, kteří budlinku navštěvujete, požádat o dodržování určitých pravidel. Minimálně dvakrát týdně se musím stavět v knihobudce srovnat knihy; jsou tam naházené, přehrabané...Také mne mrzí, že knihobudku někdo používá jako odložiště brožurek s náboženskou tematikou /12x toto, 9x támhleto, 6x ještě něco

jiného.../. Takže vás moc prosím, knihy po své návštěvě vždy porovnejte a zapřemýšlejte nad tím, zda to, co do knihobudky dáváte, bude někdo číst.

Děkuji.

J. Leblová

Taneční

Pro letošní sezonu byly taneční hodiny zrušeny z důvodu protiepidemiologických opatření.

Cvičení

Cvičení je v současné době odvoláno.

Svoz nebezpečných odpadů

V sobotu dne 24. října 2020 se uskuteční svoz nebezpečných odpadů podle následujícího harmonogramu:

Č. stanoviště	Doba sběru	Popis stanoviště
1	12.00 - 12.10	Malovidy u Dastychů
2	12.15 - 12.25	Malovidy u mostu (Provazníkovi)
3	12.35 - 12.40	Iváň
4	12.45 - 12.50	Rataje nad Sázavou u mostu
5	12.55 - 13.05	Rataje nad Sázavou náměstí
6	13.10 - 13.15	Rataje nad Sázavou u Němečků
7	13.20 - 13.25	Rataje nad Sázavou u sokolovny
8	13.30 - 13.40	Rataje nad Sázavou u hřbitova
9	13.50 - 14.00	Mirošovice u zastávky
10	14.05 - 14.15	Mirošovice náves

Odpady předávejte osobně! Přijímány budou:

barvy, pryskyřice, ředidla, tuky, oleje, filtry, kyseliny, hydroxidy, pesticidy, olověné akumulátory, zářivky, výbojky, viz leták.

Ratajský občasník - vydává Úřad městyse Rataje nad Sázavou. Povoleno OkÚ Kutná Hora 14. 5. 1991 - reg. č. 3205/9/91 - redakce a grafická úprava Mgr. Jana Leblová č. 5/2020 - ročník XXIX - vychází srpen 2020